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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 13 de abril do ano corrente, às 

9h20minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino nº 170 - Centro. Estiveram 

presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza; Maria de Fátima Luz Lemos; 

Danielle Rebeca da Silva Melo; Dacio do Nascimento Filho; Clécio Jerônimo Rebouças; 

José Sandro de Gois Nunes; Alderi Batista de Souza; Francisco das Chagas Câmara; 

Ruidenberg Ferreira Souto Filho e Wagner Tavernard do Vale Souza. Ausente o edil: 

Celso Uchôa de Araújo. Inicialmente, o sr. Presidente em nome de Deus e da Lei, deu 

por aberto os trabalhos da presente sessão. Posteriormente, informou a todos que esta 

sessão está sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no YouTube e 

pelo Canal Areia Branca 152 na TV Supernet Telecon e também está sendo gravada 

com previsão legal na lei de acesso a informação e ao princípio da publicidade previsto 

na Constituição Federal, dessa forma, atendendo aos ditames legais, como o que prevê 

a Lei Geral de Proteção de Dados as imagens e informações aqui passadas tem como 

sua finalidade o cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo como previsão 

legal o inciso II do Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, o sr. Presidente 

convidou a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária), para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior e a mesma foi aprovada pelos vereadores presentes com a 

seguinte ressalva solicitada pelo vereador Sandro Gois: “o vereador José Sandro de 

Gois Nunes, informou que foi interpretado de forma errada na sua fala sobre o 

hospital municipal, pois em momento algum comentou que os funcionários 

estavam matando pessoas, questionou sim, a estrutura do hospital”.  

Posteriormente, é feita a leitura do expediente, em que constam: Indicação nº 002/2023 

de autoria do sr. Presidente, que solicita ao Executivo Municipal e Secretaria Municipal 

de Obras, Meio Ambiente e Urbanismo a construção de sistema de drenagem e lagoa 

de captação em Areia Branca. Requerimento nº 028/2023 de autoria da vereadora 

Danielle Rebeca da Silva Melo, que solicita a Secretaria Municipal de Obras, Meio 

Ambiente e Urbanismo, para realizar obras de manutenção na escola municipal Valdecir 
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Nunes da Silva, como por exemplo: manutenção e conserto de aparelhos de ar-

condicionado, reparo na instalação elétrica, retirada de mofo das paredes e conserto de 

goteiras no telhado. Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2023m de autoria do vereador 

Francisco das Chagas Câmara, que dispõe sobre a instalação de catraca eletrônica e 

detector de metal nas escolas de ensino infantil e ensino fundamental da rede pública 

municipal de ensino da cidade de Areia Branca-RN e dá outras providências. Projeto de 

Lei do Legislativo nº 005/2023, também de autoria do vereador Francisco das Chagas 

Câmara, que dispões sobre a prestação de serviço de psicologia nas escolas públicas 

da rede municipal de ensino da cidade de Areia Branca-RN e dá outras providências. 

Dando continuidade a sessão e antes de ceder a palavra aos vereadores inscritos, o sr. 

Presidente convidou o sr. João Neto Rebouças – Diretor do Hospital Municipal Sara 

Kubitschek e o sr. Thiago Tavernard Leite – Secretário Municipal de Saúde para a Mesa 

e usarem a palavra. O sr. João Neto Rebouças, inicialmente, cumprimentou a todos os 

presentes, vereadores e servidores da saúde, presentes a sessão. Em seguida, justificou 

do porquê está fazendo o uso da palavra, dizendo que está triste pelas graves e injustas 

acusações realizadas pelo microfone desta Casa, de acometimento de crime de 

assassinato contra a vida das pessoas que buscam os serviços daquela unidade de 

saúde e portanto, está aqui pelo dever de justiça e fazer um desagravo público em favor 

de todos os profissionais de saúde de Areia Branca, em especial: médicos, técnicos, 

enfermeiros, bioquímicos, servidores de serviço geral, farmacêuticos, recepcionistas e 

motoristas e esclarece ainda que todos esses profissionais não promovem a morte e sim 

saúdam a vida. No decorrer de sua fala continuou defendendo o trabalho dos 

profissionais de saúde e a estrutura do hospital municipal e continuou questionando a 

fala do vereador Sandro Gois sobre quem eram os médicos que estavam prescrevendo 

as injeções que matavam as pessoas? e também quem eram os servidores que estavam 

aplicando essas injeções? Disse ainda que as palavras do vereador Sandro Gois, causou 

muitos transtornos nos servidores do hospital. Finalizou solicitando que os vereadores 

façam uma visita técnica ao hospital municipal para verificar as reais necessidades 

daquela unidade de saúde. Disse ainda que já trabalha há seis anos no hospital e o 

vereador Sandro Gois nunca solicitou uma visita para conhecê-lo. Posteriormente, 



 

 ESTADO DO RIO  GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 

C . N . P . J .  0 8 .3 8 3 . 5 7 2 /00 0 1 - 09  
R u a  C or o n e l  L i be r a l i n o  1 7 0  –  C e n t r o  –  3 33 2  –  2 9 3 5  /  3 3 3 2  -  2 9 3 6  
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t ps : / /w w w . a r e i ab ra nc a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c am a r a d e a r e iab r a nc a r n@ g m ai l . c o m  

 

3 

respondendo a mais uma fala do vereador Sandro Gois, sobre nada funcionar no 

hospital, o mesmo mostrou através de Datashow resumo de atendimentos realizados no 

hospital municipal nesse primeiro trimestre de 2023. Finalizou, mostrando o prontuário 

da paciente Neide Gois, também citada na fala do vereador Sandro Gois. Dando 

continuidade a sessão, o sr. Secretario Municipal de Saúde – Thiago Tavernard Leite, 

também fez uso da palavra e inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 

Questionou em seguida, se as palavras de Sandro Gois era um pensamento desta Casa 

e se não for, espera que os demais vereadores falem. Disse ainda que é uma injustiça 

os comentários do vereador Sandro Gois. Disse também que entende o ativismo político 

do vereador na oposição, mas que deve-se conhecer os serviços de saúde antes de 

comentar algo ou fazer cobranças injustas. Posteriormente, realizou um longo 

diagnóstico do funcionamento e dos serviços prestados pela Secretaria Municipal de 

Saúde. Como por exemplo o abastecimento de medicamentos; o atendimento de 

médicos especialistas; a valorização do servidor da saúde com o pagamento dos seus 

direitos e a necessidade de remapeamento de atendimentos nas unidades de saúde do 

município, para evitar a superlotação do hospital municipal. Durante a fala do sr. Thiago 

Tavernard, o vereador Alderi Batista de Souza, fez um aparte e informou que a instituição 

Câmara, não pode ser responsabilizada pela fala individual de um de seus membros e 

esclarece que a fala realizada pelo vereador Sandro Gois, não corresponde ao 

pensamento desta Casa Legislativa. Retomando a palavra, o sr. Thiago Tavernard, 

agradeceu as palavras de Alderi Batista e comentou que é necessário que se tenha 

responsabilidade e cuidado nas suas falas. Disse ainda, que não de seu interesse, que 

o vereador Sandro Gois seja prejudicado pelo que aconteceu e agradeceu a atenção de 

todos. Dando continuidade, o sr. Presidente solicita às pessoas presentes ao Plenário 

para conter os ânimos. Em seguida, cedeu a palavra aos vereadores, pela ordem, ao edil 

Francisco das Chagas Câmara, que elogiou as falas do sr. Secretário de Saúde e Diretor 

do Hospital Municipal. Comentou ainda, sobre o período que trabalhou no Hospital e 

sabe do comprometimento de todos os funcionários. Posteriormente, justificou os 

projetos de lei nº 004 e 005/2023. Com a palavra o vereador Wagner Tavernard do Vale 

Souza, que criticou a fala do vereador Sandro Gois, na sessão passada. Sabe das 
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dificuldades existentes na saúde e também parabeniza as palavras do sr. Thiago 

Tavernard e João Neto Rebouças. Antes de facultar a palavra ao próximo vereador 

inscrito, o sr. Presidente, solicita novamente que as pessoas presentes a sessão, 

respeitem a fala dos vereadores. Com a palavra o vereador José Sandro de Gois Nunes, 

que fez diversos questionamentos ao sr. Secretario Municipal de Saúde, como por 

exemplo: se o município possuía monitor cardíaco, se possuía desfibrilador, se possuía 

ventilador mecânico. As pessoas presentes à sessão, novamente se manifestam. José 

Sandro de Gois Nunes, justifica que houve distorção de suas palavras, que não está 

tentando levar nada para o lado político, todos os seus questionamentos são perguntas 

que as pessoas lhe procuram no dia-a-dia. A vereador Danielle Rebeca da Silva Melo, 

fazendo um aparte, solicita novamente que as pessoas se contenham para que a sessão 

tenha continuidade. Retomando a palavra, Sandro Gois, continua com os 

questionamento, perguntando sobre qual o plano que a secretaria de saúde tem, para o 

recente surto de virose no município. Questionou também sobre o plano de cargos, 

carreira e salários dos profissionais da saúde. Questionou sobre o incentivo aos 

profissionais da saúde na pandemia. Questionou sobre o incentivo aos Agentes 

Comunitários de saúde e Agentes de Endemias. Questionou a nota de repúdio do 

secretário sobre sua fala. Disse ainda, que aceita o convite do sr. João Neto Rebouças, 

para visitar o Hospital Municipal. Esclareceu ainda que em nenhum momento de sua fala, 

foi citado o nome de servidores. A sua crítica foi na falta de insumos, na falta de estrutura, 

na falta de condições de trabalho. Disse também “se é crime cobrar nesta Casa 

Legislativa, que falta soro, dipirona, álcool, decadron... podem me processar”. 

Ratifica a sugestão de se visitar o hospital municipal logo que encerrar essa sessão e se 

encontrar todos os pacientes satisfeitos e com todos os serviços funcionando, 

compromete em se retratar publicamente. Posteriormente, ainda com a palavra, 

discorreu sobre aplicação de injeções em pacientes; sobre a questão de pacientes com 

câncer; sobre pacientes que necessitam de transporte público para realizar seu 

tratamento em outras cidades e voltou a ratificar que após a sessão ira visitar o hospital 

municipal. O sr. João Neto Rebouças, iniciou respondendo aos questionamentos do 

vereador Sandro Gois, infirmando sobre os equipamentos que o hospital possuía e citou 
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como exemplo: dois ventiladores mecânicos; monitor cardíaco, oxímetro, aparelhos de 

glicose, dois desfibriladores. Dando continuidade, questionou ainda a fala do vereador 

dizendo, que “as paredes do hospital não prescrevem, nem aplicam injeções, quem 

faz isso são os médicos, são os enfermeiros, os técnicos em enfermagem, são os 

servidores do hospital”. Posteriormente, o sr. Thiago Tavernard, continuou 

respondendo aos questionamentos do vereador Sandro Gois e informou sobre o 

planejamento de atendimento para o surto de virose; sobre a necessidade de 

remapeamento de atendimento em todas as unidades básicas de saúde, para não 

superlota o hospital municipal, disse ainda que esse é um trabalho a médio e longo prazo; 

informou sobre os equipamentos recebidos pelos Agentes Comunitários de Saúde; 

Informou ainda, que as escalas médicas e demais funcionários, todas são feitas de 

acordo com os conselhos de classes. Comentou ainda o custo mensal do hospital 

municipal aos cofres do município e que o repasse do Estado é mínimo. Sobre o incentivo 

aos Agentes de Saúde e Agentes de Endemias, foi necessário uma negociação e criação 

de critérios para se atingir metas. Discorreu ainda sobre a situação do plano de cargos, 

carreira e remuneração dos enfermeiros que está sob judice no Supremo Tribunal 

Federal e essa é uma discussão nacional. Disse também que a cidade de Areia Branca, 

tem um dos melhores salários para médicos do PSF e para os plantões também. 

Comentou ainda sobre os insumos que estão em falta, mas que isso não é por falta de 

pagamento, mas sim, há um desabastecimento em todo o Brasil. Concluiu sua fala, 

discorrendo sobre a questão de vagas em UTI’s. Agradeceu a atenção de todos e 

novamente, se colocou a disposição de todos. Informou que após a sessão também ira 

até o hospital municipal. Novamente com a palavra José Sandro de Gois Nunes, 

questionou o sr. Secretário Municipal de Saúde, dizendo que o mesmo, quer tirar o foco 

dos problemas, que quer colocar o servidor da saúde contra ele. Volta a fazer novamente 

questionamentos sobre a gratificação dos servidores no período da pandemia. O sr. 

Secretário respondeu, que todos os servidores receberam sim suas gratificações. Disse 

ainda que o foco maior naquela época foi a aquisição de insumos básicos e o pagamento 

de todos os direitos dos servidores em dia. Sandro Gois, volta a insistir que o secretário 

está querendo jogar ele contra os servidores, questiona que os atendimentos médicos 



 

 ESTADO DO RIO  GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 

C . N . P . J .  0 8 .3 8 3 . 5 7 2 /00 0 1 - 09  
R u a  C or o n e l  L i be r a l i n o  1 7 0  –  C e n t r o  –  3 33 2  –  2 9 3 5  /  3 3 3 2  -  2 9 3 6  
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t ps : / /w w w . a r e i ab ra nc a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c am a r a d e a r e iab r a nc a r n@ g m ai l . c o m  

 

6 

quando é plantão dos médicos Dr. Bruno e Dr. Ruidenberg. Em seguida, devido ao rumo 

que o debate estava tomando e ao comportamento do público presente, o sr. Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, não colocando nenhuma matéria da pauta do dia 

para votação e nem foi feita a leitura da palavra de Deus. Para constar, Eu, Maria de 

Fátima Luz Lemos (1ª Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que 

segue assinada por mim e pelos demais vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara Municipal 

de Areia Branca – RN, em 13 de abril de 2023. 
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RESSALVA: “o vereador José Sandro de Gois Nunes, informou que na sua fala sobre a 
injeção, foi apenas exemplificando que se uma pessoa chegar pre-infartada, o tempo 
que se leva para o encaminhando para o Hospital Regional pode ser crucial para sua 
recuperação”.   


